
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Черногорско-Приморският митрополит Йоаникий
изрази подкрепата си за намиращия се под стража
наместник на Светогорската лавра

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 20.05.2024. Искрена подкрепа за Светогорския митрополит
Арсений и повереното на игуменските му грижи братство на Успенската Светогорска лавра
изрази Черногорско-Приморският митрополит Йоаникий (Сръбска православна църква). Той
изрази надежда «за демократичен и безпристрастен подход към решаването на делото на
владика Арсений, след което той да може да се завърне към управлението на манастира и по-
нататъшното извършване на социална дейност в него». 

 Както е известно, в края на април Службата за безопасност на Украйна извърши обиски в
Светогорската лавра – един от най-големите манастири на Украинската православна църква,
познат в цяла Украйна и извън нейните граници. Срещу наместника (игумена) на обителта –
Светогорския митрополит Арсений са повдигнати политически обвинения. Като основание за
наказателното му преследване е посочено едно негово слово в храма. Самият митрополит
Арсений беше задържан по време на обиска, а на следващия ден съдът му наложи 60 дни
държане под стража без право на внасяне на залог. На 13 май апелативният съд остави мярката
за неотклонение без изменения. 

https://mospat.ru/ru/news/91706/


 «Ние познаваме митрополит Арсений като мъдър пастир, уважаван от своите събратя архиереи
както в Украйна, така и извън нейните граници, от братството на Светогорската лавра, от нейните
многобройни енориаши и поклонници, както и от бежанците, които от самото начало на войната
получиха убежище в светата обител – пише в писмото на митрополит Йоаникий, публикувано на
сайта на Светогорската лавра. – От 2014 г. и до днес манастирът за своя сметка и с подкрепата
на много социални мисии на различни епархии на Украинската православна църква извършва
постоянна хуманитарна дейност, подкрепяйки местните жители не просто сред сложните
обстоятелства на военното време, но и – доста често – в изключително тежки за оцеляването им
условия». 

 «През тези свети дни вярваме, че Възкръсналият Христос няма да остави Своя верен служител,
ще благослови възтържествуването на закона и ще върне митрополит Арсений в добро здраве
към непосредствените му задължения на игумен на Лаврата», пише Черногорско-Приморският
митрополит Йоаникий. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/91807/
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